

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador: PLAZA DEL CORPUS, 11 TELEFONO NUMERO 141

Corresponsarios: Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCION: SEGOVIA, mes... 1,50 pesetas. FUERA, trimestre... 4,50 EL PAGO EN SEGOVIA

Redacción: ADELANTADO

Las informaciones, artículos y todos los documentos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta: SAN AGUSTIN, 7 TELEFONO NUMERO 11

## Carbones minerales de Asturias

CALLE DEL POBLE, NÚMERO 18  
Teléfono número 105

### La Carbonífera Española

encierra en su espacioso almacén, grandes existencias de

Antracita	6,00 ptas. quintal
Cok fundición de Villablino	6,90
Cok para estufas y cocinas (clase primera)	6,00
Ovoides hulla para cocinas	6,00
Hulla para fraguas	5,50

### La Carbonífera Española

se complace en ofrecer al público grandes cantidades de la Galleta verdadera de Asturias 675 pesetas

### La Carbonífera Española

sirve a domicilio y recibe avisos de pedidos en casa de don Felipe Alvarez, Plaza Mayor, núm. 29 TELEFONO núm. 26 (Alquiler de coches) DEPOSITO: calle del Roble, núm. 18. Teléfono número 105

— Sucursales —  
Valladolid, Barcelona, Zaragoza, Segovia, Avila, León y Gijón  
Central: MADRID

## Feria del Angel

— EN —

## Fuentepelayo (SEGOVIA)

En los días 1 al 8 del próximo Marzo, ambos inclusive, se celebrará en la importante villa de Fuentepelayo la tan renombrada tradicional feria de toda clase de ganados, titulada del Angel. Los ganaderos que concurren a la feria no pagarán arbitrio alguno y deben ir provistos de las correspondientes guías sanitarias. Para solaz y esparcimiento de los visitantes, el Ayuntamiento prepara animados festejos. La salud en esta villa es excelente.

### ACTUALIDAD EXTRANJERA

#### No se entienden

El Consejo Superior de la Sociedad de las Naciones, reunido estos días en Londres, con asistencia de los jefes del Gobierno inglés, italiano y francés, ha examinado la cuestión de Constantinopla, acordando mantener en dicha capital la soberanía del Sultán, ha resuelto dirigir una última nota al gobierno sudestavo sobre el problema del Adriático, acordando la aplicación escueta del pacto de Londres si la respuesta no es satisfactoria, y aplazado la cuestión de Rusia para nuevo examen, así como la decisión relativa a si ha de ser Londres o París la residencia del Consejo mencionado. Al separarse los tres jefes de los citados Gobiernos se han manifestado muy satisfechos del resultado de sus derivaciones, según dicen los telegramas oficiales de París, Londres y Roma; pero esta satisfacción ha sido amargada, apenas concebida, por una nota del presidente Wilson, desaprobando en absoluto el compromiso propuesto a Sudeslavia y manteniendo su punto de vista, expresado anteriormente, sobre la cuestión del Adriático, con la advertencia de que si los aliados llegan a tomar una decisión contraria, el Gobierno yanqui recobrará su completa libertad de acción para proceder como lo estime conveniente. Esta comunicación ha caído como un rayo entre los aliados que inmediatamente han redactado al presidente Wilson una respuesta, cuyo texto se desconoce, pero que desde luego facilitará la solución de tan intrincado asunto. En pie sigue todavía otra cuestión no menos intrincada y peligrosa: la de la entrega a los aliados de los llamados «culpables». Sobre este asunto parece que ya está redactada una nueva nota a Holanda, haciendo ob-

servar que la estancia del kaiser en dicha nación constituye un peligro para la paz universal, pues su proximidad a Alemania mantiene las esperanzas de los que trabajan por el establecimiento de la dinastía Hohenzollern en el trono imperial germánico. Los términos de la nota aliada, aunque no lo dicen claramente, dan a entender lo que ya indicábamos en las notas de la semana anterior, a saber: Que la Entente en último extremo se conformará con que sea transportado el kaiser a la isla de Sumatra, juzgándole y sentenciándole en rebeldía, cerrándole así las puertas de Europa. Respecto de los demás reclamados por las potencias aliadas, hay también un dato que refleja la creencia de que éstas tropiezan con grandes dificultades en las resoluciones que han de tomar no sólo en la cuestión de los llamados «culpables» sino en todos los asuntos que han sido objeto de la deliberación del Consejo superior de las naciones a que más arriba nos referimos. En la sesión celebrada el día 16 por la Cámara de los Comunes, Lord Robert Cecil preguntó al Gobierno si era cierto que los aliados habían desistido de exigir que les fueran entregados los «culpables» que figuran en las listas redactadas; si lo era también que el Gobierno de los Estados Unidos había enviado una nota desistiendo del acuerdo tomado por la Entente en la cuestión del Adriático, y por último, si era cierta asimismo la determinación de dejar a Constantinopla bajo el dominio del Sultán de Turquía. El ministro Bonar Law se excusó de contestar a estas preguntas, escuchándose en la inconveniencia de dar publicidad a negociaciones diplomáticas no terminadas, y respecto de los «culpables», salió por la tangente, diciendo que había enviado una nueva nota a Alemania, de la que se daría cuenta cuando

esté entregada al Gobierno de Berlín. Otra prueba de las incertidumbres de los aliados en este punto nos suministra el periódico *Le Temps*, al anunciar que la revisión que va a hacerse en las listas de «culpables» será borrado el gran duque de Hesse, que no ha realizado ningún acto que le haga merecer figurar en ella. Poco es la disminución de una persona en una lista de 900; pero por algo se empieza.



Señor conde de Aguiar, distinguido pintor sevillano, que ha sido nombrado delegado regio de Bellas Artes



Decía yo hace quince días en esta misma sección que la Compañía Arrendataria de Tabacos iba a subir a 75 céntimos el precio de las cajetillas que ahora se expenden a 60. Y los lectores lo tomaron a chunga. Pero resulta que viene confirmada la noticia en todos los periódicos de Madrid... —Y es que soy clarividente. —¿Será usted rico? —¡Ni un cuartito! Como que es cosa corriente, que, al verme, diga la gente (y ya de oírlo estoy barto) lo que yo del reipiente. —¿Qué? —Pues... ¡¡¡gortel il gortel!!!

Es el aumento de las tarifas ferroviarias lo trae al Gobierno de cabeza. No sólo ha sido causa del planteamiento de una crisis, sino que ésta, a juicio de algunos, continúa latente. Y es que el señor Allendesalazar no hace gran caso de la opinión, aunque sus razones tendrá. Ello es que sigue camino adelante, y a lomos del rocín, entre dos vías. Inútilmente le grita esa opinión: «¡Eh! ¡Apártate a un lado! ¡Piensa que corres peligro de muerte!... ¡Nada! El jefe del Gobierno se dice, por lo visto, lo del baturro del cuento: «¡Chufil! Chufil! ¡Como no te apartes tú!...» Lo cual, después de todo, tiene una explicación. Porque también ha dicho en el Congreso: «En siendo de Zaragoza lo demás me importa poco.»

El Día se lamenta de que se sacudan desde los balcones los felpudos y trapos que infestan la atmósfera de miasmas perjudiciales a la salud. Lo cual también ocurre en Segovia a todas horas. Pero ¿a qué protestar? Cuando veamos sucudir una alfombra, debemos apretar el paso y cantar muy bajito: ¡Mi... asma, te quiero! Leo: «El traje de camino para una muchacha joven puede hacerse de gabardina

## Boletín Oficial

### Para los Ayuntamientos

La Administración de Contribuciones de esta provincia, a fin de cumplir órdenes dictadas por la Superioridad, requiere a los Ayuntamientos que hasta la fecha no presentaron en la misma las matriculas de industrial, padrones de cédulas personales y repartimientos y listas de territorial, rústica y urbana, para que lo verifiquen en el plazo de ocho días.

### Personal de recaudación

Por acuerdo del señor delegado de Hacienda de 19 del corriente, ha sido declarado suspendido don Juan Cuenca en el ejercicio del cargo de recaudador de la zona de Santibáñez de Ayllón, que además de este pueblo comprende los de Becerril, Estebanvela, Grado, Madriguera, Muyo, Negrado, Serracía y Villacorta. Interinamente ha sido encargado de la recaudación de las Contribuciones e impuestos del Tesoro público, don Manuel Moreno, recaudador de la zona de Fresno de Cantespino.

### Subasta de montes

El día 15 de Marzo próximo, a las once, y ante el alcalde de Valdevacas y Guijar, se celebrará la primera subasta de 111 pinos secos y derribados por el viento en el monte del mismo, bajo el tipo de tasación de 490 42 pesetas.

### vacante

Está vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Villaverde de Montejo, dotada con los derechos de arancel.

## Noticias militares

### ARTILLERIA

#### Matrimonios.

Se concede real licencia para contraer matrimonio al capitán don Luis Alarcón y al alférez don Andrés Ortega.

#### Nombramientos.

Se nombra para el servicio de aeródromos a los capitanes don José González Estéfani y don Angel Pastor.

### ASUNTOS GENERALES

#### Oficialidad de complemento.

Dispónese que los oficiales de complemento que deseen verificar las prácticas de sus empleos en cuerpos activos se les podrá autorizar al efecto, siempre que se atengan a las disposiciones.

## NOTA POLÍTICA

### PODA...

Parece que todo está arreglado. Ha habido cabildos, visitas, votos de confianza, ruegos y encargos; he ahí los temerosos cobran valor y los vacilantes se afirman y los farrucos se dejan querer. No habrá, pues, crisis mañana, ni pasado; esa es al menos la voluntad de todos; lo que no quiere decir que se pueda estar seguro de que no vendrá el derrumbamiento por ruina de las paredes interiores y de la carcomida techumbre del edificio que tantos se empeñan, insensatamente en conservar, en vez de substituir. Ahí está el diablo. Estos días, en los paseos públicos y en los jardines particulares, la gente se emboba viendo cómo el hacha de un hábil podador va echando al suelo las ramas secas y las ramas inútiles de los árboles viejos. Libres así de lo que es verdadero peso muerto, cuando revivan al soplo de la primavera se renovarán y fortalecerán, presentándose con los caracteres de rejuvenimiento, ya que no les sea dable volver a los días de la juventud. Y dicen las gentes: ¿por qué no ha de podarse también el árbol viejo de la política y de la administración en sus manifestaciones?

Y el viento, veneración por los viejos. Adoro, con adoración casi religiosa, a los antiguos. Son nuestros padres a nuestros abuelos, o nuestros maestros ejemplares. Y son los que en mucha parte nos han hecho amar lo que amamos y aborrecer lo que aborrecemos, con la sugerencia de su palabra y las persuasiones de sus obras. He dicho muchas veces que la fiesta de los viejos que se inició años ha en Cataluña, debiera celebrarse en toda España, en las ciudades y en los pueblos, en las aldeas, llevando a las almas un poco frías de los viejos el rayo de calor y de luz del amor y de la gratitud de la generación nueva, de la aurora del día que nace al ocaso del día que muere.

Pero es absurdo que lo moralmente viejo y caduco, siga teniendo en sus manos el timón de una nave que ha de moverse con gran celeridad en mares tempestuosos. Ese menester debiera encomendarse a hombres en la plenitud de sus facultades intelectuales y físicas, a lo sumo a los que se encuentran entre los cuarenta y cincuenta años, y sólo en casos excepcionales a los que frisan en los sesenta. Aquí sabemos, por desgracia, lo que dan de sí los gabinetes de vejestorios y los gobiernos de estantiguos. En el mejor de los casos, y cuando por no haber sido los gobiernos de viejos y de jóvenes, más viejos que jóvenes, se pudo observar que estaban afectados de hemiplejía y no iban a ninguna parte. Lo que ignoramos es lo que pudiera ser y dar de sí un Gobierno de hombres jóvenes, cultos, generosos, idealistas, en plena virilidad física y en todo su vigor intelectual. Probablemente, la inexperiencia les llevaría a salir del protocolo y de la rubrica, y hasta a dar algún o algunos palos de ciego, pero todo se les podría perdonar si rompieran de veras los viejos moldes rutinarios, y las prácticas imperantes que mantienen a España en las condiciones en que se mantenía un órgano anquilosado y un cuerpo paráltico.

Pero no hay que soñar. Aquí todo seguirá como hasta ahora, y por eso, los jóvenes de la política actual procuran ponerse a nivel de los políticos viejos y tomar su paase e imitar sus manerías. Así, a la vuelta de algunos años, la labor de poda será ya ineluctable completamente, y habrá preciso dar por el pie al árbol y echar al suelo el tronco carcomido, y hasta realizar una profunda labor de cava para extirpar los raíces...

MIGUEL PEN FLOR

## Diputación provincial

Para mañana, a las once, está convocada a sesión la Diputación provincial, con objeto de continuar el despacho de los asuntos que se relacionan en la confección del presupuesto. También mañana celebrará sesión la Comisión provincial.

## Segovia obrero

### La huelga de albañiles

Na se ha resuelto aún la huelga parcial de obreros albañiles declarada en las obras de un maestro contratista. Se hacen gestiones para llegar a un acuerdo entre los obreros huelguistas y dicho maestro.

## Suicidio de un capitán de Artillería

Anteayer se suicidó en la batería de San Fernando, en Las Palmas, disparándose un tiro en la cabeza, el capitán de Artillería don José Pacheco Espejo, de treinta y ocho años de edad. Era soltero. El proyectil penetró por la sien derecha, saliendo por la izquierda. Antes de adoptar tan fatal resolución subió al parapeto de la batería y estuvo conversando tranquilamente de cosas indiferentes, con el capitán de la misma Arma señor Fortuna. El suicida no ha dejado escrito algo. Se supone que el suicidio se debe a un momento de locura, pues el capitán Pacheco padecía de neurastenia aguda. Había solicitado hace poco ingresar en la Escuela de Aviación Militar. Era muy cumplidor de sus deberes y muy riguroso en la disciplina.

## El precio de la remolacha

Leemos en «La Epoca»: «Como es sabido, la remolacha para la fabricación de azúcar se contrata antes de sembrarla, o sea de un año para otro, facilitando las fábricas de azúcar semillas y abonos a deducir del precio convenido. Antes de la guerra hubo años en

que la remolacha se pagó en Aragón a 30 y aun a 75 peseta. Este año el precio convenido por los azucareros en esa región es el de 100 pesetas tonelada. Ante precio tan enorme, el número de labradores que se han dedicado a plantar remolacha es tan extraordinario que sólo en el ruedo de la ciudad de Zaragoza se recolectará por valor de 120 millones de pesetas. En la Sociedad general Azucarera se calcula que con la remolacha contratada necesitarán ellos solos disponer para la próxima zafra de un capital flotante no inferior a 100 millones de pesetas, y se preparan en consecuencia. ¿A cómo pagaremos el azúcar el año próximo?»

## PAGINA FEMENINA

### La mujer y la moda

#### La indumentaria de boda.

Lo blanco como emblema. ¡Oh, y cuántas ideas sugiere el ramo de azahar cuando el traje de las desposadas! Es el atavío con el que se va en busca de la felicidad, de esa otra flor que nunca llega a fruto y que es el ansia de todos los mortales. La mujer, el día de su boda, es dichosa; pero, ¿ha alcanzado la felicidad? El placer se alcanza, la dicha a veces, pero la felicidad.

En la niñez y la adolescencia, las muchachas sueñan con el traje de novia. Las mismas muchachas, ya mujeres o ya viejas, recuerdan con deleite, como añoranza fundamental, aquel acontecimiento que fué el más trascendental de su vida: su boda. Con qué alegría íntima, con qué paciencia y secreto gozo prepara la joven casadera, poco a poco, o con toda premura, lo que ha de constituir y muy especialmente sus vestidos nupciales. Cuando llegan estos momentos, los deseos, todo el acopio de buen gusto h

# Las sesiones de Cortes

## SENADO

El marqués de Cortina, tomando como base un suelto publicado por *La Epoca*, periódico de marcada significación ministerial, comenta el hecho de que el Gobierno haya llegado a una fórmula con los jefes de minorías del Congreso, consistente en que se discutan en diez días los presupuestos, mediante la presentación de un dictamen global.

Eso no puede ser, y no será; sobre todo cuando en la otra Cámara se ha accedido a incorporar al presupuesto de gastos varios millones más de lo determinado.

Esto es tanto más de lamentar cuanto que ahora precisamente, terminada la guerra, todos los Parlamentos del mundo tienden a hacer economías.

El presidente del Consejo advierte que en lo que afecta a los aumentos aludidos por el señor marqués de Cortina no han sido de iniciativa del Gobierno, sino producto de la aportación parlamentaria.

El Gobierno presentará los presupuestos al Senado con tiempo suficiente para que sea examinado por los senadores.

Si éstos se vieran obligados a examinarlos con alguna premura, no podrá atribuirse a culpa o negligencia del Gobierno, que no tiene otro deseo ni otra misión primordial que su aprobación rápida para legalizar la situación del país.

El obispo de Plasencia defiende una enmienda para que se exceptúe a los haberes del clero del impuesto conocido por «donativos» del mismo.

Ese impuesto ha tenido siempre carácter transitorio, desde hace algunos años en que se estableció.

Pero ahora se le da al descuento de los haberes del clero carácter definitivo, olvidando que no se pueda agravar sin la previa autorización de la Santa Sede, porque son bienes eclesiásticos y materia concordada.

El ministro de Hacienda afirma que el alcance de este proyecto tiende a que por la tarifa primera tributen los empleados de Empresas particulares, y por la segunda, los que cobran de fondos públicos.

Pero el Gobierno y la comisión se encontraron al redactar este proyecto con que por una ley anterior estaban exceptuados de todo descuento.

En orden a los principios, el Prelado tiene razón. Por estar concordada la materia, no se podían gravar los haberes del Clero.

Por esta razón se buscó el eufemismo de «donativos».

Pero ahora han cambiado las circunstancias, y se ha caído en la cuenta de que todos los ciudadanos españoles deben contribuir por las utilidades que obtienen.

Es una medida general.

En virtud de ella, todos los preceptores de haberes contribuirán a las cargas del Estado, para que no pesen con exceso sobre algunos elementos.

Y como ahora se trata de un criterio de reducción de impuestos, por el cual se les rebaja de los haberes del Clero, no procede negociar con la Santa Sede.

Otra cosa sería si el Clero saliera perjudicado.

## CONGRESO

El ministro de Hacienda, en la primera parte de la sesión de la Cámara, ha solicitado de la presidencia que proponga al Congreso que autorice a la comisión de presupuestos para emitir dictámenes sobre la parte ya estudiada, y que mientras la Cámara los estudia, informe aquella sobre los restantes.

El presidente formula la correspondiente propuesta, haciendo el señor Bugall algunas aclaraciones.

El señor Prieto (don Ladecio) se opone rotundamente.

Intervienen los señores García Guijarro y Domingo.

Votada la propuesta, queda aprobada por 114 contra 11 votos.

Se lee la proposición incidental presentada por el señor Tejero sobre la elevación del precio del azúcar.

Apóyala el señor Tejero.

Censura la pasividad del Gobierno

## Instrucción Pública

### Ascensos

Por Real orden de 21 del actual, y en corrida natural de escalas, han ascendido al sueldo de 2.000 pesetas las maestras de las Escuelas nacionales de Zarzuela del Monte y Aldehuela del Codonal, doña Fermína Contreras Ayuso y doña Eduarda Rubio Albertos, respectivamente.

### Nombramiento

Ha sido nombrada, en virtud del concurso de ingreso de interinos, maestra propietaria de la Escuela nacional de Padrones de Bureba (Burgos), doña Damiana López del Barrio.

### Para los maestros

En la *Gaceta de Madrid*, del 24, se inserta la Real orden de ascensos por corrida de escalas, cuya lectura recomendamos.

porque no se decide a establecer una tasa eficaz que ponga coto a su encarecimiento.

Culpa más concretamente al ministro de Abastecimientos, pues ha olvidado este problema, mientras dedica a otros atención preferente.

Lee y compara datos para deducir que con los precios actuales los azucareros obtienen un margen de ganancia exagerado.

Lee después las declaraciones del señor Terán, que ha publicado la Prensa, y en las que el Ministerio dice que malogran sus buenos propósitos las presiones de personalidades defensoras de intereses aislados.

¿Es esto cierto? ¿A qué se ha referido el señor Terán?

El ministro: Esas declaraciones no son auténticas.

El señor Tejero: Por decoro político, su señoría no debe permitir que continúe el alza escandalosa del precio del azúcar.

Pregunta si está dispuesto el señor Terán a que termine tal abuso, imponiendo para ello las sanciones tan energéticas como sean precisas.

El ministro de Abastecimientos repite que el azúcar no tiene tasa, no por resolución suya, sino por las Reales órdenes que se dictaron en Hacienda en 1918 y en Octubre pasado.

Espera que se le reconozca la plena facultad en esta materia para poder adoptar medidas.

Se procede a elegir por papeletas vicepresidente tercero y cuarto de la Cámara.

Quedan elegidos, respectivamente, los señores Belaunde y Arriluce de Ibarra. Jura el cargo el señor López Mouis reelegido diputado.

Se renueva el debate sobre el proyecto autorizando el aumento de las tarifas ferroviarias.

Interviene el señor Cambó. Historia el desarrollo de los ferrocarriles desde su establecimiento, señalando las características erróneas de su implantación.

Pasando al proyecto, opina que su principal defecto estriba en que el Estado ofrece mucho y no recaba nada para el servicio público.

Reitera su conocido criterio favorable a la estatificación de los ferrocarriles.

Dirigiéndose al señor La Cierva le dice que para nacionalizar los ferrocarriles es necesario saber si el Estado tiene seguridad de que los ferrocarriles cubran sus gastos.

Defiende la necesidad de aumentar las tarifas.

Teme que la crisis económica se vaya agravando en España a medida que vaya restableciéndose la normalidad del mercado mundial.

Por último, reproduce las conclusiones de la enmienda que los regionalistas tienen presentada, a saber: someter a los ferrocarriles a la legislación del 44, y que pasen al Estado las dos terceras partes de los ingresos que sobre los de 1913 obtengan las Compañías, como consecuencia de la elevación de tarifas solicitada.

El ministro de Fomento lamenta que no haya habido desde el banco azul y señor Cambó, cuyo tenor y preparación podría resolver este asunto.

El señor La Cierva interviene para aclaraciones.

Hace resaltar la coincidencia de su criterio, ya otras veces ampliamente expuesto, con el del señor Cambó.

Insiste en la necesidad de llegar al rescate y al concierto con las Compañías e implantar un régimen de estabilidad en la materia ferroviaria.

Repite que se debe auxiliar a las Compañías con cantidades reintegrables, para que se efectúe el reintegro o se compute el saldo al llegar el momento del rescate.

También opina que el sistema debe ser la compra de acciones a su justo precio, con lo cual no se perjudicaría a los actuales tenedores.

No tema, pues, el señor Cambó que se perjudique al capital.

Reitera que no aceptará el proyecto

## Los obreros y el gobernador

Hoy ha visitado al gobernador civil señor Llasera, una comisión de la Junta directiva de los obreros de Nuestra Señora de la Fuente, para protestar de que el gremio de albañiles del Centro obrero impida que trabajen en las obras de aislados del Hospicio que figuran adscritos a dicho centro católico; así como que los citados obreros realicen continuamente gestiones para ser ellos los que puedan trabajar en las obras.

El señor Llasera recibió atentamente a los comisionados y les manifestó que siempre está dispuesto a garantizar la libertad del trabajo.

Los obreros salieron muy complacidos de su visita.

cho vacila y se esfuma; la mujer tiene necesidad de consultar a cuantas amigas conoce respecto a su equipo, y de todas recibe advertencias y consejos de aquello que le va a sentar mejor, variando a cada momento cualquier detalle y aun todo el orden por una indicación prudente o ca-



prichosa. Sin embargo, para el traje de desposada coinciden casi todas las mujeres del mundo civilizado en las líneas principales, y la moda tiene poco margen de innovación.

El traje blanco es de rigor, ceñido al busto y amplio en los bajos, con la cola. El escote, está eliminado, y si algún caso aparece, es pequeño y semicubierto por gasas. Las mangas se ajustan a la moda corriente, pero corresponden lar-

gas con preferencia. Las telas son raso, crepé de China, seda, encaje, etc., admitiendo como es consiguiente las labores, si bien la profusión de adorno quita majestad al conjunto.

El velo blanco, cubierto todo el cuerpo, y las aplicaciones de azhar, son indispensables. Como hay circunstancias de familia, lutos, etc., que ejercen influencia en la presentación del ceremonial, también en algunos casos contrasta el traje de raso negro y velo blanco, que hace un efecto impresionante. Lo que todavía no ha podido hacer mella en los estilos de moda, es la falda corta, porque no puede armonizarse la cola, con la pompa con que se reviste la mujer.

El peinado ha de ser alto, y cuando la abundancia de cabello lo permite, se simula una especie de corona, que se esmelta con un botoncito de la bella flor del naranjo, símbolo de la pureza. Las alhajas deben de estar prescritas para la doncella que va ante el altar; en cambio para las viudas que contraen segundas nupcias, están permitidas todas las exhibiciones de pedrerías y metales preciosos, tanto en forma de joyas como en recamados del traje y ornamentación general.

En Londres se han sucedido algunos matrimonios llevando las novias sombrero, pero esto no ha sido bien recibido por la sociedad. El zapato, las medias, los guantes, todo ha de ser blanco si se ha de estar a tono con el momento.

Cuando la joven da el brazo al novio, la otra mano la ha de llevar ocupada con un magnífico ramo de flores, las cuales hay costumbre de repartirlas entre los invitados:

SABINA DE BEAUCOURT

## Los asesinos de los guardias civiles de Barcelona

### Dos de ellos intentan suicidarse

Barcelona.—En las prisiones militares de los Docks ha intentado suicidarse el paisano Miguel Mondragón, en virtud de la causa por el asesinato de los guardias civiles Peromingo y Gozalo.

Para lograr su propósito quemó la paja del jergón.

Apercibidos los vigilantes del humo que salía de la celda, acudieron para apagar el fuego y auxiliar al preso, que presentaba ya los primeros síntomas de asfixia.

En los primeros días de prisión quiso también suicidarse, negándose sistemáticamente a comer.

Asimismo ha intentado suicidarse, irriéndose varias heridas en el cuello con un cristal, otro de los procesados por la misma causa, llamado Francisco Francisco Biol.

## De ayer a hoy

### Noticias y comentarios

#### Las tarifas ferroviarias

En la Casa del Pueblo se reunieron todas las Juntas directivas de las sociedades para tratar del proyecto de las tarifas ferroviarias. Acordaron visitar al presidente del Consejo para protestar contra dicho proyecto y pedirle que no se apruebe.

Adoptarán acuerdos cerrados para en caso de que se apruebe el proyecto.

#### Los socialistas y la tercera Internacional

Para tratar de una proposición de la Federación socialista asturiana, se ha reunido el Comité nacional del partido socialista.

En la proposición que ha sido objeto de los debates, se pedía que fuera consultado el partido socialista sobre la necesidad de incorporarse inmediatamente a la tercera Internacional; justificaba su propuesta la Federación asturiana en el hecho del aplazamiento del Congreso internacional de Ginebra.

El Comité nacional, teniendo en cuenta una comunicación de la Secretaría internacional en Bruselas, en la que se notificaba y convocaba para una reunión en Rotterdam de la Comisión de Acción, ha tomado el acuerdo de asistir, para informarse e informar, a la Conferencia que en Rotterdam celebrará la Comisión de Acción, el día 13 de Marzo y resolver después.

#### Lo que opina Romanones

Al enterarse el conde de Romanones de lo ocurrido en el Congreso a primera hora, dijo:

Creo que se llegará a la fecha de 31 de Marzo y los presupuestos no estarán aprobados, con lo cual será necesario ir a una pequeña prórroga de legalidad vigente, hasta ultimar la obra económica.

#### En favor del clero

Los señores arzobispo de Valladolid y obispo de Plasencia estuvieron ayer realizando determinadas gestiones en favor del clero.

## La situación.—Los propósitos del Gobierno

Dice ABC:

«Es indudable que la sesión de ayer fué favorable para el Gobierno. A ello contribuyó, en primer término, la fortuna con que el ministro de Hacienda expuso los deseos del Ministerio en orden a la discusión del presupuesto, y en segundo lugar, la manifestación expuesta del señor La Cierva de que no pondría la menor dificultad a los trámites que se creyeran necesarios para la legalización económica.»

Espera el Gobierno que la fórmula votada ayer dará excelentes resultados. Aun en el caso de que el Congreso terminara la discusión del dictamen global presentado antes de que concluyera el estudio de la comisión, ésta puede emitir otro dictamen con los presupuestos parciales que tuviera ultimado; de este modo sería, a lo sumo, tres o cuatro los dictámenes puestos a votación, en vez de los trece que resultarían si el ministro no hubiera presentado su propuesta.

Mañana, pues, comenzará la discusión, y el presidente de la Cámara, de acuerdo con el Gobierno, propondrá la habilitación del sábado y el lunes para continuarla.»

## INFORMACION REGIONAL

### Burgos

#### Desgracia

Examinando una pistola en casa del vecino de Briviesca don Saturnio Pardo, el joven Félix Manzanedo, tuvo la desgracia de que se le disparara el arma, hiriendo a don Saturnio en la región maxilar izquierda, con orificio de entrada.

El médico calificó el estado de gravedad.

El hecho fué puesto en conocimiento del Juzgado.

#### Transporte de un aeroplano

Llegaron a Burgos dos camiones automóviles, conducidos por ingenieros militares, transportando un aeroplano para pasajeros. Pesa tres toneladas.

Hará noche en Burgos, continuando su viaje mañana al aeródromo de Cuatro Vientos.

### Palencia

#### Médico pensionado

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas ha declarado a don Servando Izquierdo y Tomé, médico titular de Quintana del Puente, con derecho a la pensión del Estado de 1.100 pesetas anuales, abonables desde el 1 de Enero último, como inutilizado por la epidemia gripe.

### Medina del Campo

#### La falta de tabaco

Sigue sin llegar a ésta tabaco de ninguna clase, a pesar de hallarse anunciada una remesa de importancia.

Los fumadores se hallan disgustadísimos, porque ven que no obstante hallarse vacíos los estancos, en cafés, calles y muchas casas particulares se continúan vendiendo cajetillas a precios elevados.

Ayer se puso a la venta una pequeña cantidad de «señoritas», que se agotó inmediatamente.

## FABRICA

DE Licores y anisados

EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES

# Félix Cuesta SEGOVIA



Teléfono 149

## DE SUBSISTENCIAS

Debido a las gestiones realizadas por el digno gobernador civil señor Llasera, el ministro de Abastecimientos ha concedido un envío de 60.000 kilos de arroz, que serán distribuidos entre los industriales de Segovia para su venta al precio de tasa.

## Asamblea de Cámaras Agrícolas

En el domicilio social de la Asociación de Agricultores de España de Madrid, ha tenido lugar en el día de ayer la primera reunión de la Asamblea de Cámaras oficiales agrícolas provinciales, bajo la presidencia de don Mariano Matesanz, que desempeña la de la Cámara de Madrid, y con asistencia de representantes de la mayoría de las de España.

Los reunidos han convenido en proclamar que la existencia de las Cámaras oficiales agrícolas responde a una verdadera necesidad de la agricultura nacional, que es preciso consolidar su creación mediante una ley que no sólo defina claramente y amplíe sus facultades, sino que dote a estos organismos de los recursos necesarios para desarrollar una vigorosa y eficaz actuación.

## Ecos de la provincia

### RIAZA

#### Los carnavales

Los carnavales han estado animadísimos, viéndose muy concurridos los bailes públicos y los dados por las sociedades del Casino y la Armonía. Ha habido muchas máscaras; pero los disfraces, en general, han sido poco originales.

Como en años anteriores, al elemento juvenil de la localidad se han unido otros varios, figurando entre ellos las bellas y distinguidas señoritas de Arciniega, hijas del ilustrado y rico veterinario de Campo de San Pedro; la encantadora señorita María de las Heras, los hijos del eminente doctor García Tapiá, el acaudalado comerciante de Madrid, don José Sanz Rendón y el inteligente médico del Condado de Castilnovo don Juan Pérez.

#### Boda próxima

En Salamanca, donde se encuentra acidentalmente, ha sido pedida la mano de la gentil y encantadora señorita Sofía Muscio, para el digno juez de instrucción de Almarán (Soria), don Angel Martín Aguado.

La boda se ha fijado para el próximo mes de Abril.

#### La feria del Angel

Del 1 al 5 del mes de Marzo, se celebrará en esta villa la feria del Angel inaugurada el año anterior.

Como dicha feria beneficia mucho a los pueblos comarcanos, se cree irá adquiriendo tanta importancia como la llamada de San Frutos.

A este fin, el Ayuntamiento organiza variados festejos, siendo uno de los más meros más atractivos las funciones dramáticas que se darán en el salón del Casino por una acreditada compañía.

CORRESPONSAL

## Información local



FEBRERO 25 Miércoles

Pues, señor, y no es cuento.

Que el Casino de Fuenteselago ha tenido el rasgo generoso de hacer un donativo de mil pesetas a nuestra primera autoridad civil.

Y como el señor Llasera, todo corazón, viene siendo desde el primer día el paño de lágrimas del infeliz, pues ha tenido a su vez una excelente idea.

La de emplear ese dinero en una obra de caridad que nos deje un recuerdo grato de su nombre.

Al efecto, trata de instalar en Segovia una «Casa Cuna» dedicada a estancia diurna de los niños cuyas

madres hayan de ir necesariamente al trabajo.

Es de esperar ahora que coadyuven a la más pronta realización de tan hermosa iniciativa todas las personas significadas de la capital.

Y este lazo de unión de los de arriba con las clases obreras y los modestos, será un bien para todos.

Ellos tendrán forzosamente que decir de nosotros:—«¿Y hay quien les juzga mal? ¡Pues no son malos!»

Así como nosotros les podremos decir a ellos con cierta autoridad:—«¿Hay que ser siempre buenos!»

Que es el camino único del supremo ideal.

## DE SOCIEDAD

### Viajes

Se encuentra en Segovia nuestro querido amigo y paisano, el ingeniero industrial y notable publicista don Luis Carrero.

—Ha regresado de Madrid el juez municipal don Juan Well.

### Fiesta onomástica

Mañana, San Baidomero, celebrará su fiesta onomástica el delegado de Hacienda señor Sobriani, y el administrador del Real Patrimonio de San Ildefonso señor Cabrera.

Reciban ambos nuestra cordial felicitación.

### Fallecimiento

Confortada con los auxilios espirituales, ha fallecido en Madrid, víctima de rápida enfermedad, el día 21 del actual, la bondadosa señorita doña Emilia Ralero y Richonú, sobrina del que fué digno director de este Instituto don Epifanio Ralero.

Su muerte ha sido muy sentida en la sociedad madrileña, por las especiales dotes de virtud con que contaba.

Acompañamos en su justo dolor a su aflijido hermano, el digno abogado y jefe de la Deuda y clases pasivas, don Enrique Ralero y Richonú, así como sus hermanas, por tan dolorosa e irremediable desgracia.

## Audiencia provincial

### La causa de ayer

En la vista de causa celebrada ayer, el tribunal del Jurado pronunció veredicto de inculpabilidad para el procesado Andrés Martín, defraudado por el abogado señor López Dosa.

### La causa de hoy

Esta mañana se ha visto en la Audiencia ante el jurado la causa seguida contra el vecino de San Ildefonso, Dionisio Blanco Alejandro, acusado del delito de robo por haberse apoderado de unas maderas valoradas en tres pesetas con cincuenta céntimos, realizando escala para apoderarse de aquéllas.

El defensor señor Carsi, que informó por vez primera ante el tribunal popular pronunció un brillante discurso en defensa de su patrocinado, siendo calificado el hecho como constitutivo de un delito simple de hurto y absolviéndose al procesado, el cual, será juzgado por la jurisdicción municipal de San Ildefonso.

### Causa por infanticidio

Mañana se verá ante nuevo Jurado de causa por infanticidio, ocurrido en el pueblo de Palazuelos en el mes de Septiembre de 1918.

Aparecen como procesados Mauricio Navarro García y Raimunda García Casillas, a quienes defiende el abogado señor Cáceres; Mariano Pascual y Justino Lorente, de los que es defensor el señor Rivas; María García, Vicente Lorente y otros, defendidos por el señor Cano de Rueda, y Guadalupe Muñoz, que es la comadróna, cuya defensa está a cargo del señor Sanz y Gilsanz.

El hecho de autos ya es conocido de nuestros lectores.

La joven Mauricio Navarro, vecina de Palazuelos, se encontraba en estado interesante muy avanzado.

Una comadróna llamada Guadalupe Muñoz, de acuerdo con Mariano Pascual, provocaron violentamente el parto, que se verificó en casa de este último.

Una vez que falleció el niño, fué enterrado en el pajar de la casa, tomando parte en esta operación la madre de la parturienta, Raimunda García Casillas,

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

TRENES ASCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES, 2007, 9, 33, 85, 23, 2017, 83. Rows include MADRID, VILLALBA, Cercedilla, San Rafael, El Espinar, Otero, La Losa, SEGOVIA, Hontanares, Alusin, Yanguas, Armuña, Ortigosa, Nava de la Asunción, Coca, Ciruelos de Coca, Fuente de Santa Cruz, Omedo, MEDINA.

Table with columns for ESTACIONES, 24, 4004, 2018, 32, 96, 2012, 10. Rows include MEDINA, Omedo, Fuente de Santa Cruz, Ciruelos de Coca, Coca, Nava de la Asunción, Ortigosa, Armuña, Yanguas, Alusin, Hontanares, SEGOVIA, La Losa, Otero, El Espinar, San Rafael, Cercedilla, VILLALBA, MADRID.

ZAPATEROS!

Vendo taller con tres máquinas: «Singer», «Cilindrica», «Giratoria» y mesa usual, piedra amolanchina y hormas modernas.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido. Cena, lentejas con patatas. Asistencia en el día de ayer: Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 104; niños, 131; total: 235.

EL FINANCIERO

Tenemos a la vista el número 986 de esta importante Revista madrileña, cuyos trabajos más importantes son los siguientes: Semana internacional, por Milló; La duración y el privilegio del Banco de España, España y el VII Congreso Postal.

Subastas sin efecto

Por falta de licitadores no han podido tener efecto las subastas anunciadas para suministrar a los Establecimientos provinciales de Beneficencia de las alubias, patatas, harinas, carnes y garbanzos, con destino a la alimentación de los asilados durante el año actual.

Registro civil

Se han inscrito las partidas de defunción de Julián Antona Callejo, de cuatro años; Pascual de Frutos Gómez, de ochenta años, viudo; Cipriano Martín María, de setenta y siete años, viudo; Galo Merino Martín, de sesenta y cuatro años, casado; María Acinas Calvo, de ocho meses y Mariano Gait Velasco, de cuarenta y cuatro años, casado.

Ascenso

Ha ascendido a ordenanza de primera clase, el que lo era de segunda en esta estación de Telégrafos don Fausto Olmos.

Información General

Huelga general ferroviaria.—Comienza el paro. París 25.—En todos los puntos de la red París-Lyon-Mediterráneo, especialmente en Marsella, Lyon y la estación de Villeneuve y Saint-Georges, los ferroviarios han decidido la huelga.

Atención

En la acreditada carnicería de Severiano Hernanz, calle de la Cabrería, 2, se vende la carne de vaca a los precios siguientes: Primera, sin hueso, 4 pesetas kilo; idem, con hueso, 2,60 idem.

Almacén de pescados

Más barata la carne. 1.º sin hueso, 4 pesetas kilo. Idem con hueso, 2,60. Carne gorda, 1,80.

Oposiciones

Escuelas nacionales.—Convocatoria con 1.800 plazas para ambos sexos.—Preparación completa: repaso general de Ciencias, Letras y especialización en la práctica de los ejercicios de oposición.

Practicante de farmacia

Se necesita con esmerada práctica, de representación, soltero, libre de quintas, estable y con buenos informes. Será retribuido con 60 pesetas mensuales y asistencia.

Coche usado

Para verle y tratar, con don Pablo Casado, en Balisa.

DANIEL JOHNER

MADRID: CALLE DE ALMAGRO, 32. Representante de casas de máquinas extranjeras. ESPECIALIDADES: Motores de gas, Bombas, Material Agrícola.

Pérdida

Del término de Cerezo de Arriba, se ha extraviado una yegua de las señas siguientes: siete a ocho años, alzada siete cuartas, castaña oscura, marco del Fénix Agrícola, nalga izquierda letra U. núm. 1.

Se arrienda

en el término de Vegas de Matute, una huerta de cinco y media obradas, de las que tres y media se destinan a hortalizas y tiene casa para el hortelano dentro de la misma finca.

Sastrería militar

Los conocidos sastres, paisanos nuestros, Manzano y Gómez, establecidos en Madrid, Fuencarral, 36, teléfono 3.013 M (apartado de Correos 807), abrirán dentro de breves días una sucursal en esta ciudad.

Academia de corte y confección para señoritas

Isabel la Católica, 12, 2.º. Para tratar con su dueño Narciso Cubo, en dicho pueblo.

Almacén de pescados

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilo gr. Rows: Merluza, Besugo, Pescadilla, Lengüadina, Congrio, Almejas, Bacalado.

Almacén de pescados

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilo gr. Rows: Merluza, Besugo, Pescadilla, Lengüadina, Congrio, Almejas, Bacalado.

Almacén de pescados

Frescos y saídos y tienda de comestibles al por mayor y menor, en Aguilafuente, propiedad de don Marcos Traperero de Frutos.

Almacén de pescados

Frescos y saídos y tienda de comestibles al por mayor y menor, en Aguilafuente, propiedad de don Marcos Traperero de Frutos.

Almacén de pescados

Se vende vaca holandesa, pura raza, próxima a segundo parto. Para tratar, en Fuentepelayo, con don Jesús de Santos.

Almacén de pescados

Se vende vaca holandesa, pura raza, próxima a segundo parto. Para tratar, en Fuentepelayo, con don Jesús de Santos.

Almacén de pescados

Se necesita, para recién nacido, para criar en casa de los padres, Juan Bravo, 70, primero, Segovia.

Almacén de pescados

Se necesita, para recién nacido, para criar en casa de los padres, Juan Bravo, 70, primero, Segovia.

Almacén de pescados

Perro extraviado. Se ha extraviado de Nava de la Asunción, un perro Terranova, negro, patas algo color café, grande; atiende «Brasil».

Almacén de pescados

Perro extraviado. Se ha extraviado de Nava de la Asunción, un perro Terranova, negro, patas algo color café, grande; atiende «Brasil».

DR. GARCIA CASO

Catedrático de Dermatología y Sifilografía de la Facultad de Medicina de Madrid, médico del Buen Suceso y del Hospital de la Princesa, ayudante del doctor Azúa.

SUETOS

Al cielo. Ha subido al cielo una niña de corta edad, hija del industrial confitero don Bernardino Acinas.

Nombramiento confirmado

Tenemos noticias de que ha sido confirmado el nombramiento de juez municipal suplente de esta ciudad, hecho a favor de don Angel del Barrio Martín.

Marcha de reclutas

Hoy han comenzado a salir para sus diferentes destinos los reclutas de la Península, incorporados a la Caja de Segovia.

Ultima hora

Madrid, 2 tarde. Consejo en Palacio. Como jueves, se celebró en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros presidido por el Rey.

Ultima hora

Madrid, 2 tarde. Consejo en Palacio. Como jueves, se celebró en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros presidido por el Rey. El presidente pronunció su habitual discurso-resumen sobre la política interior e internacional.

Ultima hora

Madrid, 2 tarde. Consejo en Palacio. Como jueves, se celebró en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros presidido por el Rey. El presidente pronunció su habitual discurso-resumen sobre la política interior e internacional.

Ultima hora

Madrid, 2 tarde. Consejo en Palacio. Como jueves, se celebró en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros presidido por el Rey. El presidente pronunció su habitual discurso-resumen sobre la política interior e internacional.

Almacén de pescados

Más barata la carne. 1.º sin hueso, 4 pesetas kilo. Idem con hueso, 2,60. Carne gorda, 1,80.

Almacén de pescados

Más barata la carne. 1.º sin hueso, 4 pesetas kilo. Idem con hueso, 2,60. Carne gorda, 1,80.

# MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



## Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho ciertísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

## Productos Donnatti

del sabio catedrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiad de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo mirar al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

**Venéreo, Purgación:** Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI, la caja 4 pesetas.

La molesta gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa **Inyección del Prof. Stefano Donnatti**, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etcétera, etc. Un frasco inyección DONNATTI, 4 pesetas.

**La sífilis:** El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 4 pesetas.

**Reumas,** tanto de origen Blenorragico y Sifilítico, como las artríticas gotas, curados radicalmente con un solo frasco de RIEMOIL DONNATTI. Un frasco de Riemoil, 5 pesetas.

**Flejos de las mujeres:** Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DOONNATTI; una caja 3 pesetas.

**Impotencia:** Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 6 pesetas.

Casa central: Roma, Vía Loybarda, 36

**Sucursal en España:** Boquería, núm. 47, Farmacia Hispano Americana, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen.

Depósito en Jerez: Drogueria Sevillana de E. Espinar Rodriguez, Medina, 1

## Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.-PRINGEEA, 21

FABRICA EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

### Primeras materias para abonos

Sapertostat. Fosfatos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc., etc.

AGENCIAS DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precio y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm 26 -Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS - Consulta sobre la aplicación de los abonos análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

## PASTILLAS CRESPO

Mejoran instantáneamente el estado catarral; basta una pastilla para que cesen la tos y las molestias de la garganta.

PRECIO: 1,50 PSETAS

América y Filipinas, 4 pesetas.-Representante en Méjico, Carlos J. Prats.

**PASTILLAS BOLIVAR**  
CATARROS. ASMA. TOS

**CONTRA LOS CATARRALOS**

**CANAS LA HIGIÉNICA**  
AGUA VEGETAL DE Arroyo  
Es infalible e inofensiva; no mancha ni peca la ropa.  
40 AÑOS DE ÉXITO

## SERVICIOS

### DE LA Compañía Transatlántica

#### Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 de Cádiz y el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

#### Línea de New-York, Caba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 11, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 de Cádiz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Manila, salidas de Manila, cada cuatro meses: 25 Enero, 23 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 18 Mayo, 18 Junio, 11 Julio, 9 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 23 Noviembre, y 20 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguen de el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander el 12, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, Habana Puerto-Luisa, Caracas, Colón, San Juan, Puerto Cabello y La Guayra. Se admiten pasaje y carga con transbordo para Veracruz y Puerto Barrios, Ceriagua de la Isla, Maricao, Cera Casad, Casapapa, Trinidad y Puerto del Pacifico.

#### Línea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao Santander el 19, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, de Eviteo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el 1 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajero cómodo y barato, como es acreditado en el citado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expide del mundo puertos pasajes para todos los servicios por líneas regulares.

#### Línea de Filisina

Trece viajes anuales, arrojando, haciendo escalas de Liverpool, Cork, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena para salir de Barcelona cada cuatro meses: 6 sea 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 3 Marzo, 28 Abril, 28 Mayo, 22 Junio, 21 Julio, 19 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo, Singapur.

#### Línea de Fernando Póo

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Masagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occidental de África.

#### Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos de la Costa Oriental de África, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

#### Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander, el 19, de Gijón el 20 de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana para La Coruña 20 yder.



Los infalibles resultados del JARABE ORIVE, no se hacen esperar en la curación de la tos, catarros, bronquitis, etc.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

## VALENTINA

—Pues entonces, ¿qué decis?

—Digo únicamente que tengo más costumbre que vos de escuchar los menores ruidos de la selva, y que si por aquí hay alguna persona en peligro, debe estar más al Norte, quizás dentro del mismo lago.

Aquella observación hizo reflexionar a su compañero.

Pronto se convenció de la probabilidad que tenía de ser cierta.

—Sin duda tenéis razón—contestó por último.

Entonces de común acuerdo decidieron los dos investigar por la superficie del lago.

Pero como conocían los peligros que aquello ofrecía, no lo hicieron sino con extrema prudencia.

Tantearon la orilla con cuidado y por donde les pareció el hielo más resistente, avanzó uno de

ellos, siguiéndole el otro por el sitio que había atravesado el primero.

Mientras tanto los lobos habían desaparecido. Se convencieron de que la presa se les escapaba y no se decidieron a acometer a aquellos dos hombres resueltos y fuertes.

A medida que avanzaban los dos hombres, iban examinando la superficie del lago, que deslumbraba por todas partes con su uniforme blancura.

La ansiedad que les embargaba les impedía dirigirse la palabra,

De pronto el más joven de los dos se detuvo sorprendido.

—¡Gran Dios!—dijo con los ojos fijos en una masa oscura que se destacaba sobre la nieve a algunos pasos de distancia.

—¿Qué veis?—preguntó con ansiedad su compañero.

—¿No os parece que aquello es una forma humana?... Por allí... ¿No veis?..

—Si—contestó el otro;—esta vez no os habéis equivocado. Pero permitirme que me adelan-

te.

—¿Por qué?

—Porque no debemos confiarnos... El hielo parece poco sólido y se está fundiendo rápidamente.

—¿No os parece mejor que camináramos a gatas?

—Tenéis razón: no sé como no se me había ocurrido antes. Será quizá el único medio que tengamos para conseguir lo que nos proponemos.

—Pues manos a la obra y tratemos de llegar pronto, pues me temo que por mucha prisa que nos demos vamos a llegar demasiado tarde.

Entonces, los dos, se pusieron de rodillas, y con infinitas precauciones, ayudándose en la marcha con las manos, se dirigieron hacia la víctima, y observaron, antes de llegar, que no daba señales de vida.

—Es una mujer,—dijeron los dos casi a un mismo tiempo.

Después, ya muy cerca del cuerpo, distinguieron el agujero que había estado a punto de servir de sepultura a la desgraciada.

—La infeliz ha debido hundirse en el hielo—dijo el más joven con espanto.

En aquel momento llegaban al sitio donde estaba tendida Valentina.

Trataron de incorporarla, aunque fué en vano.

—Está completamente helada—dijo el de más edad:—ante todo debemos pensar en reanimarla.

—Sí, ha estado a punto de morir—contestó el otro;—afortunadamente sus articulaciones tienen alguna flexibilidad; no debemos perder esperanza de salvarla. ¿Adónde iremos que lleguemos pronto?

—Anto todo—dijo el otro,—tratemos de llevarla a la orilla.

Lo que les quedaba que hacer era infinitamente más fácil que lo que habían hecho.

—Ahora ya casi podemos decir que está salvada—dijo con aire de triunfo el de más edad—yo conozco, muy cerca de aquí una cabaña de pastores; corramos a ella; encontraremos un lecho, aunque malo; quizá todavía tengan encendido fuego.